

**PROTOKOLL der konstituierenden Sitzung
des Fachschaftsrates Kultur- und Sozialwissenschaften (KSW)
am 07.05.2016
Ort: Bildungsherberge der Studierendenschaft in Hagen**

Sitzungsbeginn: 11:15 Uhr

TOP 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Wahlleiterin Sonja Lohf begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Das Gremium ist gemäß der beigefügten Anwesenheitsliste beschlussfähig.

TOP 2: Beschluss über die Tagesordnung

Es wird beantragt, die Tagesordnung um die Punkte „Benennung eines Mittelverwalters bzw. einer Mittelverwalterin“ und „Regelung der Verteilung des Mandatsaufwandes“ zu erweitern.

Dies wird mit 5 Ja-Stimmen bei 2 Enthaltungen beschlossen. Die vorliegende Tagesordnung wird nach TOP 4 entsprechend erweitert.

TOP 3: Wahl einer Sprecherin oder eines Sprechers oder Wahl einer Doppelspitze nach § 56 (1) Satzung

Michael Krämer schlägt eine Doppelspitze entsprechend § 56 Abs. 1 der Satzung vor. Pascal Hesse spricht sich dagegen aus.

Der Antrag von Michael Krämer wird mit 5 Ja-Stimmen und 1 Enthaltungen angenommen.

Petra Lambrich schlägt Jens Beuerle als Sprecher und Gudrun Baumgartner als Sprecherin der Fachschaft vor.

Als Wahlhelfer fungieren Carsten Fedderke und Sascha Dühmke.

Wahlergebnis: Es werden je 6 gültige und 1 ungültiger Stimmzettel abgegeben. Auf Jens Beuerle und Gudrun Baumgartner entfallen je 5 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung. Damit sind beide gewählt. Beide nehmen die Wahl an und Gudrun Baumgartner übernimmt die Sitzungsleitung.

TOP 6: Wahl einer Mittelbeauftragten oder eines Mittelbeauftragten

Daniel George wird als Kandidat vorgeschlagen.

Pascal Hesse verlässt die Sitzung um 11:30 Uhr.

Daniel George wird per Akklamation mit 4Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 1 Enthaltungen gewählt. Er nimmt die Wahl an.

TOP 5: Wahl des oder der Beauftragten für besondere Aufgaben der Fachschaft

Jens Beuerle wird als Beauftragter für den Internetauftritt und Seminare vorgeschlagen. Dies wird per Akklamation mit 5 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen bestätigt. Jens Beuerle nimmt die Wahl an.

TOP 6: Regelung der Stellvertretung der Sprechers oder der Sprecherin

Jens Beuerle erläutert die vorgesehene Aufgabenverteilung: er wird sich um die Seminare und den Internetauftritt kümmern. Gudrun dagegen wird die Organisation übernehmen.

Gudrun erläutert, dass sie die Mitglieder in den Kommissionen anders als bisher einbinden möchte, um deren Ergebnisse für die Fachschaft besser nutzen zu können. Dazu soll ein geschützter Bereich auf der Homepage einrichten werden, in dem die Mitglieder ihre Beratungsergebnisse mitteilen sollen.

Rainer Henniger fragt, wie die Abgabe von Erklärungen geregelt werden soll. Jens Beuerle erläutert, dass dies gemeinsam abgesprochen werde und von Gudrun Baumgartner nach außen vertreten.

TOP 7: Regelung der Verteilung des Mandatsaufwandes

Michael Krämer schlägt vor, je 320,00 € für den Sprecher und die Sprecherin vorzusehen und 160,00 € für den Mittelverwalter.

Dieser Antrag wird mit 5 Ja-Stimmen angenommen.

TOP 8: Verschiedenes

Jens Beuerle erläutert, dass SP-Sitzungen zukünftig zweitägig geplant sind und daher Sitzungstermine im Anschluss an SP-Sitzungen ungünstig sind. Der Termin für die nächste Sitzung steht noch nicht fest. Grundsätzlich sollen die Sitzungen im Wechsel in Hagen und auswärtig stattfinden.

Die Sitzung endet um 11:40 Uhr.